
 

 

1. Θέσεις Στάσιμου εμπορίου  

Α) Παραγωγών: φρούτα, λαχανικά, φυτώρια, καλλωπιστικά φυτά, καλλιτεχνήματα κλπ. 

Β) Επαγγελματιών:  καντίνες.   

2. Θέσεις Προσωρινής στάθμευσης αδειούχων πλανόδιου εμπορίου.  

    Α) Επαγγελματιών: καντίνες.  

3.  Θέσεις προσωρινές από Μάιο έως Σεπτέμβριο  

    Α) Άνεργων: για Παρασκευή και διάθεση πρόχειρων γευμάτων 

    Β) Υφιστάμενων κατόχων άδειας στάσιμου ή πλανόδιου εμπορίου για τη λειτουργία       

         κινητής καντίνας ή φορητής εγκατάστασης έψησης.  

4. Θέσεις για τις ανάγκες διοργάνωσης εκθέσεων, αθλητικών, ψυχαγωγικών, πολιτιστικών 

και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων (σε κατόχους άδειας πλανόδιας ή στάσιμης 

δραστηριοποίησης) αποκλειστικά για τη λειτουργία καντίνας ή φορητής εγκατάστασης έψησης 

για τη διάθεση τροφίμων και ποτών στα πλαίσια της εκδήλωσης.  

 

Οι θέσεις που χωροθετούνται σε υπαίθριο χώρο αρμοδιότητας του δήμου πρέπει να πληρούν 

τις  ακόλουθες προϋποθέσεις (υπ’ αριθμό 155/2023 απόφαση Δ.Σ): 

Α. Στάσιμο Εμπόριο.     

Ελάχιστες αποστάσεις των θέσεων δραστηριοποίησης των πωλητών (πχ φρούτα, λαχανικά, 

φυτώρια, καλλιτεχνήματα και εξαιρούνται οι στάσιμες καντίνες ή φορητές εγκαταστάσεις 

έψησης):  

α) Τουλάχιστον (5) πέντε μέτρα απόσταση μεταξύ των πωλητών,  

β) Τουλάχιστον (50) πενήντα  μέτρα απόσταση από καταστήματα πώλησης συναφών 

προϊόντων,  

γ) τουλάχιστον (20) είκοσι μέτρα απόσταση από σταθμούς για την εξυπηρέτηση επιβατών 

των υπεραστικών λεωφορείων, 

δ) τουλάχιστον (50) πενήντα μέτρα απόσταση από οργανωμένους και επισκέψιμους 

αρχαιολογικούς χώρους, μουσεία, μνημεία και εκκλησίες,  

ε) τουλάχιστον (50) πενήντα μέτρα απόσταση από οργανωμένες ξενοδοχειακές μονάδες, 

εισόδους σχολείων, νοσοκομείων/κλινικών και  

στ) τουλάχιστον (150) εκατό πενήντα μέτρα απόσταση από δημοτικές και υπαίθριες λαϊκές 

αγορές. 

     Ειδικά, για στάσιμες καντίνες ή φορητές εγκαταστάσεις έψησης (στάσιμες),  οι 

αποστάσεις για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις  (α-στ) πρέπει να είναι τουλάχιστον (150) 

εκατό πενήντα μέτρα. 

 

Β. Πλανόδιο Εμπόριο   

Ελάχιστες Αποστάσεις Θέσεων Στάθμευσης Κατόχων Άδειας για Πλανόδια Δραστηριότητα 

που Λειτουργούν Κινητή Καντίνα ή φορητή Εγκατάσταση Έψησης. 

Για τις θέσεις στις οποίες θα σταθμεύουν προσωρινά οι εν λόγω κάτοχοι αδειών πλανοδίου 

εμπορίου, θα ισχύουν οι αποστάσεις που καθορίζονται για τις θέσεις άσκησης του στάσιμου 

εμπορίου, δηλαδή 150 μέτρα για όλες τις περιπτώσεις (α-στ). Θα διασφαλίζεται η ομαλή 

πρόσβαση σε κατοικίες και επιχειρήσεις, η ανεμπόδιστη διέλευση ατόμων με κινητικά 

προβλήματα και η απρόσκοπτη κυκλοφορία πεζών και οχημάτων, λαμβάνοντας υπόψη όλους 

τους περιορισμούς που περιγράφονται παραπάνω για το στάσιμο εμπόριο. 



 

Για χωροθέτηση νέων θέσεων άσκησης υπαίθριου εμπορίου πρέπει να ληφθούν υπόψη και 

τα παρακάτω:  

1. Η ακριβής χωροθέτηση  σε πεζοδρόμια, πεζοδρόμους/οδούς ήπιας κυκλοφορίας και 

πλατείες θα προβλέπει τη διατήρηση της ελεύθερης ζώνης όδευσης πεζών 

(συμπεριλαμβανομένου των ατόμων με κινητικά προβλήματα, τυφλών κλπ), βάσει της υπ’ 

αρ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/123964/1561 (ΦΕΚ 6213/Β/2022) Υπουργικής Απόφασης.  

Σύμφωνα με το άρθρο 6 της παραπάνω απόφασης, σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους 

πόλεων και οικισμών που προορίζονται για την κίνηση, στάση και δραστηριότητα πεζών 

επιβάλλεται ελεύθερη ζώνη όδευσης πεζών, που χρησιμοποιείται για τη συνεχή, ασφαλή 

και ανεμπόδιστη κυκλοφορία κάθε κατηγορίας χρηστών, με ελάχιστο απαραίτητο πλάτος 

1,5μ., ελεύθερο από κάθε είδους σταθερό ή κινητό εμπόδιο και μέγιστη εγκάρσια κλίση 

2%.  

Η τοποθέτηση του πάγκου /εξοπλισμού των πωλητών θα βρίσκεται εκτός της ελεύθερης 

ζώνης όδευσης πεζών.                        

2. Η τήρηση ελευθέρου πλάτους νοητού διαδρόμου 1,20 μ περίπου, για την διέλευση τυφλών, 

επί του πλακόστρωτου οδηγού όδευσης των 40 cm, διευρυμένης κατά 40 cm αμφότερα 

των δύο πλευρών της.  

3. Η ομαλή και ανεμπόδιστη πρόσβαση κοινού σε άλλους δημόσιους χώρους πέριξ των 

θέσεων.  

4. Η ομαλή πρόσβαση σε κατοικίες και επιχειρήσεις, η ανεμπόδιστη διέλευση ατόμων με 

κινητικά προβλήματα και οι επιπτώσεις στην κυκλοφορία πεζών και οχημάτων.  

5. Ο σεβασμός έναντι των μνημείων. 

 

 

 


